E¢lowoelc & Zuvaptnoelc
UG HETaBANTAG

AOKNOELC




Na BpeBouv ta kowva onpeia
TOU KUKAOU Xx%+y?=1 Kal TG
guBelac x+2y=1.

Na mapaotaBouv eniong oe
gva cvotnua aovwv

Aoknon 1

solve (expr, petaBAntn)

YroAoyilel Tig AUoeLg TnG HetaBANTAC otnv Soouévn Ekdpacn

Aoknoelg BLBAlou oeh. 227




Avon aoknonc 1

Mpoooxn: ypddnua
HE X &y armo .. £wg
(implicitplot)

H implicitplot evtoAn pag divel to ypadnua
HLOG KOMTTUANG 2 METOBANTWV X KOL Y OTO
KaPTECLAVO CUOTNO CUVTETOYUEVWV

Aoknoelg BLBAlou oeh. 227

[ > eql :=x*2+y*2=1;

> eql i =x+2%y=1;

i el =x+2y=
[BuﬁpmT&medGﬂuduﬁﬂmﬂurmmﬁ)hhﬂﬂngng
[ > sol:=solve({eql,eq2},{x,v}):

1

2 avteg ebiomoelg

I 1,y=0 S
&d '_{x_ V= }={x_5=:-|"'_5}
[FMTUWmmwnmemv&m:
[ > with(plots) :
[ > implicitplot({{eql,eq2},x=-2..2,y=-2..2);
1.57
2 2




Noa oxedldoete
KoL val
uTtoAoyioete
10 epufadov
TOoU Ywpiou
UETOEL TWV
f(x)=2-x2 ka
g(x)=-x

Aoknon 2

solve (expr, petaBAntn)

YroAoyilel Tig AUoeLg TnG HetaBANTAC otnv Soouévn Ekdpacn

int (f(x), x=a..b)

Yroloyilel to odokAnpoua ™ f(X) yia X=a ém¢ X=b

Aoknoelg BLBAiou ogh. 236



Auon aoknong 2

[ > £:=x->2-x"2;

2
| f=x—=>2—-x
[ > gr=x->-x;
| F=x——x
[ Efiowvw f=g 1o va fpo to kowa Toug onusio (x.y)
[ > sol:=solve (f(x)=g(x),x);

sol =-1,2

[Tm vo Ppo «ot To ¥ amAid Abve pio amd Tig 600 LS TO X 0uTd
[ > y1:=f(s0l[1]);
To sufodov wetalt tov 2 yoplov dliveto amd To chokhpoLe amd

> y2:=f(s0l[2]) ; - | To onueio sol[1] oo onpeio sol[2]
[» int(f(x) g(x) ,x=s0l[1]..s80l[2]):

fed
—

li
—_

2 =-2

-

[ Apa o kowd onueio Tovg siven (-1,1) won (2.-2)

| Ta o ypapmua:
[ > plot({f(x),g(x)},x=-1.5..2.5);

(R

Mpoooxn: ypddnua
HE X HOVOo amo .. Ewg

(plot)
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Aoknon 3
In(x)
X
Na e€eTAoETE OV €XEL TOTILKO akpotato oto diaotnua [0,3]

Aivetaln ouvaptnon f(x)=

(bnuloupyeiote kat To ypAdNUA TNC WOTE VAL EXETE KOLL OTITLKN
OLT[(')5OGF] NG andvrncr']q O0LC (yia x a6 0 éwg 25 & y amd -1 £wg 0,5))

solve (expr, petaBAntn) YroAoyilel Tig AUoELG TNG HeTaBANTAC otnv SOOUEVN Ekdpach

subs (x=a, expr) AvtikatooTtel o€ po Ekepoot to X pe a (X=a, Y=b x.0.K. yio ToAAEG avTIKOTAGTACELS)

diff (f(x), x$n) YroAoyiler v mapdaymyo g f(X) otov N-oot6 Pabuod




[ Apjrcdt opiler v ovvipmon fix)
[ fri=x->1In(x)/x;

In(x)

X

f=x—

[ Tveopilovpus 6m &vo onusio x WTopsl vo Sivia TOTIKS oKpOTUTO oV
1) 4 flx)=0
)=
| T odx

d
2) M av dev opiletm TO Eﬁx}
L 3) 1 av siver @xpo tov wediov opropot g f M.0.=R \{0}

[ H In mopaywyog e £ stvow
(> Diff(£(x) ,x)=diff(f(x) ,x);

i’ln(x)] 1 In(x)

2 2

X

de'. x

[ Bpioko 1o onusie mov 1 1n mopayoyog undsvilston
[ > x1:=solve (diff (f(x) ,x)=0,x);

xI=e

[ Wayve v 21 mopaywyo yio vo dm av TO X=¢ Sivol TOMKO oKpOTuTo
[> Diff(f(x) ,x82)=diff(f(x) ,x82);

3 3
x x

d* l"ln(x)) 3 . 2 In(x)

'-_P‘h x

dx”
[ Avokobhotov oty 2n topaywoyo Ty iun xl=e
[ > subs (x=exp(l) diff(f(x) , x82));
3 2in(e)
3 - 3
(e) (e)

Avon aoknonc 3

Aev untdpyxouv onpeia akpwv oto M.0.

& av BAw va Patw aAo bavo onpeio
yLOl OKPOTOTO, AUTO €ival To onueio O
ornovu n 1" napdywyog dev opiletal



Avon aoknonc 3

—3+2(1
____Lliﬂ
3

i e
[ Apa oto x=¢ £yovus Tomko péncto (apon f' (@) =0 & f"(e) <0

To tehzvtoio sivor opvnmko

7o kebe X oy YEITOVIoL TOD €

[ > plot(f(x) ,x=0..25, yv=-1..0.5);
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Aoknon 4
: : 1 4 3
AlveTow n ocuvaptnon: f(X)=§x 3

Na BpeBouv:

a) Ta ToTtka akpoTaTa

B) Na 600¢€i n ypadikn tnC mapactaon

solve (expr, petafAntn) YroAoyilel Tig AUoeLg TnG HetaBANTAC otnv Soouévn Ekdpacn

subs (x=a, expr) AvTiKoTaoTel 6€ o EKPpoot To X pe a (X=a, Y=b K.0.K. Y10 TOAAEG OVTIKATACTAGEL)

diff (f(x), x$n) Ynohoyilel qv mapdywyo g f(X) otov n-octd Pabud




[ Apyxcd opile v cuvépton fix)
> fi=x->(x*4/9) - (4*x*3/9) ;
1 4 4 3

f;x—}gx _EI

To nedio opropov e feivan oo o R

i

H 1n mopayoyoc e f stvar
[ > Diff(f(x) ,x)=diff(f(x) ,x);

[ Bpicke T onueia mov 1 1n mepdyomyog undevieta
[ > sol:=solve(diff (f(x) ,x)=0,x);

sol =0.0,3

[>
[ Fayve v 21 mopdymyo yio ve S oV KOToWo X Vot TOMKO aKpoTITo
> Diff(f(x) ,x82)=diff(f(x) ,x852);

[ Avokothotov oty 2n mopayoyo Ty i sol[1]=sol[2]=0
> subs (x=sol[1l] ,diff(f(x) ,x82));

0

Avon aoknonc 4

Aev umdpyxouv onpeia dkpwv oto M.0.
& bev umapyouv onueia 6mou n 1N
TIAPAYWYOC va [NV opiletal



Avon aoknonc 4

[ Amd To Tehsvtaio Sev Wmopobus va yvopilovns av yia x=0 £yovLE KATOW oKpOTATO
Oa sheylovus o x=sol[3]=3

i > subs (x=sol[3] ,diff (f(x) ,x82));

I 4

[ To teisvtoio sivon BeTiko

[ Apo oto (3.£(3)) £yovus Tomxd shipoto (wpoi f' (3 =0&f"(3) =0

| 1o wafz x oy yEiTovid Tow 3

[ > plot(f(x), %x=-5..5, y=-5..5);
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